



“熊猫血”宝宝患白血病 各路“熊猫大侠”挺身而出

昨天,常州化龙巷论坛上一条“告急帖”让网友们很揪心:7个月大的宝宝得了急性淋巴细胞白血病,在化疗中需要多次输血。然而,小宝宝是罕见的RH阴性A型血,也就是“熊猫血”。

哪里去找这么多的“熊猫血”?宝宝的亲人们发动网络求助。短短一天时间,常州的“熊猫大侠”们就主动请缨,愿意为这个7个月大的孩子献血,甚至有一位年轻妈妈表示,如可骨髓配型匹配,她愿意捐献骨髓。

葛小林

宝宝被查出白血病

田女士是武进人,去年8月生了一个可爱的男宝宝飞飞(化名)。3月17日,田女士注意到飞飞的小鸡鸡有些红肿发炎,便带着宝宝去常州阳湖医院检查。

在领取小血化验单时,化验医生很紧张,把她叫住了,指着单子上“白细胞”字样后一串数字说,“你看,这数字高得吓人呢!”他让田女士赶紧去找血液科医生。

“十有八九是白血病”,田女士从医生的嘴里听到了她极不想听到的那几个字眼。她顿时惊呆了,“怎么可能?!宝宝才7个月大!”

做化疗急需“熊猫血”

从阳湖医院出来,她抱着儿子直接去了常州儿童医院,然而一系列检查后,仍是白血病。随后他们又赶到上海,上海的专家确诊,飞飞得的是急性淋巴细胞白血病。

这是儿童最常见的白血病类

型,由于发病急,医生建议他们必须赶紧给飞飞做化疗。但是医生也说,孩子太小,做化疗的话会对正常细胞造成伤害,尤其是红细胞,因此在化疗过程中,必须进行输血。

然而,医生随即注意到,飞飞的血型是Rh阴性A型血,这种血被称为“熊猫血”,是罕见的稀有血型。“要没这个血,飞飞很有可能熬不下去”,田女士几乎要昏厥了。

“熊猫大侠”挺身而出

飞飞的状况被田女士的同事发到了网上,引起了常州网友们的诸多关注。网友们出谋划策,有的找到了常州稀有血市民互助QQ群,有的直接表示认识Rh阴性A型血的朋友。还有网友表示,自己就是这种“熊猫血”,他愿意献血。

昨天早上,在镇江出差的陈女士接到了丈夫发给她的一条信息,点开一看正是飞飞的求助。“我的孩子4岁,因我也是Rh阴性A型血,



患有白血病的7月男童飞飞急需“熊猫血” 家人提供

当初生孩子时很危险,专门跑到上海去生产,所以特别能理解孩子妈妈的心情”,陈女士说,“我就是想能帮一点忙就帮一点。如果孩子要骨髓移植,我也愿意去做配型,如果配型匹配,我也愿意捐骨髓。”

今年40岁的冯女士老家在山东,如今在常州工作。作为一名“熊猫大侠”,她参加过两次献血。“只要有需要,我可以跑到上海去帮助飞飞”。因为血型特殊,6年前,她跑到北京的大医院生孩子,“当时生孩子时差点出现大出血,北京的血站专门调配了‘熊猫血’,现在我只是为我们这个群体做点什么。”

常州武进的柳先生看到帖子后,立刻给妻子打了电话。他的妻子也是Rh阴性A型血。因为血型特殊,妻子曾多次流产。“那个孩子才7个月大,他能生下来就已经很不容易了,我妻子愿意给孩子献血!”

“常州Rh阴性血型之家”QQ群创办人汤立奔也是Rh阴性A型血,2008年他创建了这个“熊猫血”之家,目前群里“熊猫大侠”有400人了,其中Rh阴性A型血的50多人。这几年来,在武进芙蓉派出所当辅警的汤立奔献血2800毫升。得知7个月大的孩子需要“熊猫血”,他直接表示:我来献!

“熊猫血”充足,飞飞返回常州治疗

在论坛上,常州血站也跟帖回应,“常州血站有充足的Rh阴性A型血储备,且建立了稀有血市民互助QQ群,可以保障急救用血,如果孩子需要我们的援助,我们会全力以赴。”

常州血站的负责人告诉记者,目前血库内有Rh阴性A型血1万毫升。一般抢救一人,只需要800毫升左右血液,这意味着有足够的“熊猫血”帮助飞飞。

即使飞飞用量增加,“常州Rh阴性血型之家”的“熊猫大侠”们都会伸出援手。“从2008年以来,这些‘熊猫大侠’已经救了9个人。”血站负责人表示。

昨天下午,记者联系上了田女士,田女士告诉记者,他们已经带着飞飞,在返回常州的路上了,想回到常州来给飞飞治病。得知这么多人愿意帮助飞飞,电话那头的田女士哽咽着说了好多遍“谢谢,谢谢!”

校园里的意外

小学

八岁男孩“课间打闹” 不小心吞下一枚硬币

昨天,化龙巷网友发帖称,19日晚上,常州三院收治了一名食管异物的八岁男孩。男孩因父亲早逝,母亲离家出走,在学校常受同学欺负,当天被同学塞了一枚硬币到嘴里。记者当天从常州三院证实,19日晚上确实收治了这样一名小患者,目前硬币已取出。至于硬币是如何进入孩子食道的,医院称并不知情,孩子姑姑则称是和同学打闹时不小心吞入。

昨天上午,记者在常州三院见到了病床上的涵涵,8岁的涵涵长得胖嘟嘟的,看上去精神不错。

涵涵没说学校是否有同学欺负他,一旁的姑姑也只是说涵涵现在是一所小学读二年级,19日下午课间,涵涵在和同学打闹过程中,不小心将硬币吞到肚子里了。发生这个事后,学校及时通知了家属,孩子也得到及时救治,目前硬币已经取出,孩子没什么问题。

王玉

大学

晚上爬窗出宿舍 大四女生从二楼摔下

昨天早上,网上一条关于“江苏理工一大四女生从宿舍二楼跳下骨折”的消息,引起广泛关注。

据网帖消息,“3月19日晚12点,江苏理工一名22岁的大四女生从学校宿舍二楼跳楼,被男友紧急送往医院救治。女生小腿骨折并有擦伤……跳楼原因未知。”

不过,昨天下午江苏理工学院

相关工作人员称,这名大四女生并不是跳楼,而是意外摔伤。

据了解,因这名女生跟男友之间有一些误会,她想出来跟男友谈谈,但当时宿舍大门已关,她便萌生了爬窗户的想法。“谁知爬到一楼和二楼间,没注意摔了下去。”

工作人员表示,幸好女孩没有生命危险,只是骨折。

张敏

挺着大肚偷车,半路羊水破了 生完孩子第三天,她重操旧业

怀孕期间一天偷三辆电动车;过了预产期,还撬了一辆电摩,骑回家路上羊水破了;生完孩子第三天,她又上街盗车……这是一名女子的“非凡”偷车经历,据她交代,她和两名同伙偷了40多辆电动车,案值超过5万元。

挺着大肚子偷车

去年8月,青龙派出所辖区内,盗窃电动车案件频发。民警从监控视频中,发现作案的是三名女子,其中一名孕妇模样的女子让民警感觉很熟悉,看到该女子左臂有一个明显的文身时,他们不由想起来了:“这不是施某吗?”

施某今年30多岁,有吸毒和盗窃前科,2013年因盗窃曾被青龙派出所处理过。

今年1月,常州第一人民医院又频发电动车盗窃案,民警调取视频发现,偷车的又是施某。

3月18日晚,警方在天宁区朝阳新村将施某抓获,并在她房间里搜到螺丝刀等大量开锁工具。根据施某提供的信息,她的同伙兼“徒弟”胡某也落网了。

据施某和胡某交代,从去年8月到今年3月,她们共偷了40多辆电动车。不过办案民警表示,施某还有一个“徒弟”未落网,她们真实的盗车数量可能会更多。

临生产还在“一线”

施某坦白,她为了提高“得手率”,曾专门到各家电动车销售点转悠,看各款电动车分别用什么样的钥匙,然后专门去配了30来把不同类型的钥匙。她甚至能够根据不同款电动车,立即找出相应的钥匙来开锁。

胡某称,施某的“敬业”最让她佩服:2月下旬,都已过了预产期,她还和胡某走上街头,那一天她偷了一辆野猫电摩,正骑着回住所时,肚子疼了,最后因为羊水破了,她才在胡某陪同下,把电摩藏在了附近小区里,打车去医院生孩子。等生完孩子第三天,她又上街偷了一辆车。

由于施某目前处于哺乳期,警方对其办理了取保候审。警方正在对第3个嫌疑人进行抓捕。

陶云 葛小林

看风云

周末晴好,适合踏青

冷空气一来,春暖花开的日子立即被打回原形,变成北风呼啸了。今天早晨,常州气温偏低,且有霜或霜冻,市民们注意保暖。

天气预报显示,常州今天多云转晴,偏南风3-4级,早晨最低气温3℃,大部分地区有霜或霜冻,白天最高气温15℃。

不过,爱美的姑娘们别担心,明后两天周末,气温回升,预计最高温将升至18℃左右,虽然没有突破20℃大关,但中午穿着春装出门还是不要紧的,早晚记得添衣就行。

清明小长假眼看就要来临,本周末天气晴好,提前扫墓的市民应该不少,天气干燥,气象台提醒市民注意用火安全。

张敏

今明后三日天气

今天 多云转晴 3-15℃
明天 晴 4-18℃
后天 多云 6-18℃

出行

常州月底可直飞大连

今年还将开通香港航线

昨天,记者从常州机场夏秋季航班推介会上获悉,本月底,常州机场开始进入夏秋季航季,3月30日新增常州-大连航班,每日一班,同时加密常州-北京、深圳每天一班。此外,目前常州机场正在筹备省级和国家级验收,合格后将实现国家一类口岸开放,今年将开通香港等地区航线,到2015年开通东南亚国际航线。

据了解,新增的常州-大连-常州航班,由东航江苏航空公司运营,3月30日开始执行,航班号为MU2969/70,常州起飞时间13:15,到达大连时间14:45,大连起飞时间15:35,到达常州时间17:10。

吕翠 王玉

花情预报

本周市区赏郁金香



市区郁金香已绽放 袁顺来 摄

阳春三月,百花争艳,正是赏花游园的好时节。昨天,常州市园林局发布了新一期花情预报,本周市民们可赏美人梅、海棠、桃花、郁金香等四种花卉。

据介绍,目前红梅公园内的梅花已进入未花期,但赏梅堤附近十几株美人梅正值盛花期。美人梅是晚花品种,今年还没来得及赏梅的市民,周末可以抽空去看看哦!

另外荆川公园内盆栽的贴梗海棠已进入盛花期;圩墩公园的桃花早花品种元春、报春、满天红等也已含苞待放。

此外,目前红梅公园和圩墩公园的郁金香早花品种也已绽放迎客。如果嫌花博园太远,市民在市区就能赏郁金香。

袁顺来 张敏